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І. Актуално състояние на организацията 

      През 2020г., читалището съобразно обстановката, изискванията и 

заповедите на Министерството на здравеопазването продължи  
ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНАТА си  дейност за разпространяване на духовните и 

културно-просветни ценности, за подпомагане на творческото 

развитие, както и съхранение чрез пресъздаване и обогатяване, за 
подпомагане на творческото развитие, както и за обогатяване, на 

българското народно творчество на местно и национално ниво.  

Читалището чрез различните си състави и форми организира своите 
културно - просветни изяви самостоятелно или съвместно с други 

организации и институции, и осъществява дейности и услуги 

подпомагащи възпитанието, обучението и пълноценното уплътняване 
на свободното време на децата и възрастните, без оглед на социална и 

етническа принадлежност. 

Организационната структура на читалището през годината беше, 
както следва: 

Брой на членовете за 2020г. са 156 човека. Събран членски внос – 

77лв., като съставът на читалището се актуализира ежегодно, във 
връзка с подготовката и провеждането  на Общите събрания.  

Брой  посетители  използвали услуги, предоставени от читалището – 

110 човека. 
Общи събрания – 1, на Настоятелството – 8. 

Субсидирана численост – 4 щатни бройки. 
Общ бюджет за 2020г. – 45 166.40лв./държавна субсидия – 41 760лв., 

членски внос, дарения и проект/.   
ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

 1. ОБЩЕСТВЕНА БИБЛИОТЕКА 

 Читалищната библиотека приоритетно обслужва деца участващи в 

различните форми на читалището с присъщите и библиотечно – 
информационни дейности. 
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Нейната дейност, като обществена библиотека по смисъла на чл. 7 

от   Закона за обществените библиотеки и цялостната и дейност се 

регламентира от този закон и Закона за народните читалища. През 

2020г. библиотеката на НЧ „ИСКРА- ЛЕТНИЦА 1997г.” отново беше 
вписана в Регистъра на обществените библиотеки  под № 887. Броят 

библиотечни единици във фонда през 2020год. достигна 6 449тома 

литература. Новопостъпилите заглавия за периода са 453тома/ 
358тома дарени и 95тома по проекта - Програма „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2020 г. 
   Регистрирани читатели през годините са 263 /от които за 2020г са 11/, 

 а активни са  30 души. Общо регистрираните посещения в читалището 
през годината са 977. 

Стремежът на окомплектоването с нова художествена литература е 

фондът на библиотеката да се попълва с последни издания на български 
и чужди автори – поезия, проза, документалистика и др. жанрове. 

Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запит 

вания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния зае- 
мен начин и в читалня, а и да се ползват активно ресурсите на специали- 

зирани български учебни Интернет портали и страници. Библиотеката 

 е оборудвана с 1 компютърно работно място с неограничена  Интернет 
връзка и с копирна апаратура. 

Във възможното време позволено от Министерството на здравеопазването 

за работа  се проведоха  тематични литературни четения и беседи в т.нар. 
„Просветилище наше” по избрана значима от месеца дата или събитие: на 

18февруари с програма в памет на Васил Левски слово  по местната   

радиоточка,1март и Деня на самодееца, 8март – Международния ден на 
жената, 25 август -142г  от Шипченската епопея, 27септември - 

Международен ден на туризма/местни и национални забележителности/, 

1октомври – Международен ден на музиката и на пенсионера. На 
страницата на читалището, бяха отбелязани различни теми от национален и 

международен характер, като напр: 9май – Ден на Европа и победата над 

фашизма, 31 май - Международен ден без тютюнопушене,  5юни - 
Международен ден на околната среда, Международния ден на детската 

книга - 2април, 20 април - 144г. от Априлското въстаие, 23 април на 

Световния ден на книгата и  авторското право, 24май - Деня на славянската 
писменост и бълг. култура, Ден на Ботев – 2юни, Ден на децата - 1юни, Дни 

на: Д.Димов, В.Левски, Б.Киро, Ст.Караджа и Х.Димитър,Иван Вазов, Елин 

Пелин, Илинденското въстание, „Забавното лято”, Дора Габе, Д.Талев, 
З.Стоянов,Хр.Смирненски, Деня на съединението – 6септември, Деня на 

независимостта – 22септември, Деня на музиката и бълг.поезия/Световен 
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   ден на поезията/,100г от рождението на местния нар.певец В.Савов, Й. 
Йовков, П.Яворов, Деня на будителите – 1ноември, Деня на толерантността 

-16ноември, „Деня на християнското семейство – 21ноември, Коледа.  

2. КУЛТУРНА и ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ. 

     Културните изяви от една страна дават шанс за изява на любителите, 

занимаващи се със сценични изкуства, а от друга – срещат публиката 

със сценичния продукт на любителското изкуство.  
   Една от основните цели на дейността ни е осигуряването на 

условия и достъп за занимания с изкуства и създаването на 

културен продукт за най-широк кръг граждани.  
   Обучително-образователни дейности и форми за 2020г., по видове 

изкуства: 

2.1.Музикалното, танцово и певческо изкуство на читалище 
„Искра -  Летница 1997 г.”, е представено, от: 

          *Фолкл. Танцов  Състав «Искра»                             –11 деца                                                         

         *Детски Фолкл. Танцов Състав «Искрици»            - 21 деца   

            *Школа за народни танци                                         - 17 деца 

          *Клуб за народни танци „Фолклорни Искри”         -   8 жени                       

          *Певческа група „Искри от вечността”                   - 10 жени 
         2.2.Ателие на изкуствата  - ученици и възрастни  участват в: 

    * Работилница за изобразително и приложни   изкуства–14деца 

    *Детска група за художествено слово                              – 6 деца   
   *Групи за възстановяване и пресъздаване на обичаи, ритуали 

и традиции:  

          - Мъжка  група                                                         - 9 момчета 
          - Женска група                                        - 12 жени и момичета                                                

   2.3 Клуб „Млад историк”                                                    - 8 деца 

           Фолклорния танцов състав/ФТС/“ИСКРА”, Клуба за народни 
танци „Фолклорни Искри” с ръководители Виктория Георгиева и 

Цветомира Христова, Детския ФТС „ИСКРИЦИ” с ръководител 

Иваничка Ангелова и Певческата група „Искри от вечността” с 
ръководител Теменужка Маринова започнаха активно подготовката 

за предстоящия  сезон, прекъсната заради влошената епидемична 

обстановка в страната. Репетициите бяха подновени през лятото и  
всичко отново стана по-цветно, емоционално, за съжаление те 

отново бяха прекъснати в последните месеци на годината. 
Прекъсванията свързани с епидемичната обстановка не позволиха 

качествена подготовка за изготвянето на нови продукти, както и 

участия на различните състави и групи на сцени, на местно и 
национално ниво. 
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       В читалището -  приятно и творчески плодотворно място за децата  

както  винаги е  Ателието на изкуствата, където в «Работилницата по 
изобразително и приложни изкуства -  Сръчковци»  децата   

рецитират стихове, рисуват, изработват продукти  свързани с различни 

празници. В „Работилницата за изобразително и приложни изкуства” на 
13 февруари те изработиха  картички -„валентинки” а на 27 февруари –                                                                  

мартенички. По случай 1март с мартенички бяха окичени  граждани от 

града, общинската администрация, служби към общината и фирми.  
През лятото съгласно традицията, но сега от юли до септември заедно  

с библиотеката на читалището бяха проведени редица мероприятия във 

връзка с инициативата „Здравей забавно лято” с теми:         
„Библиотекар за един ден”-19август, „Ден на отворените врати в 

библиотеката”-20юли, „Да нарисуваме лято”-22юли,  „Да поканим мор 

ето при нас”-28юли, „На тревата в парка да четем -28август”, „Изработ 
ване на пана с пеперуди и летен пейзаж”-4август, „Болница за книги”-

12август, „Библиотекар за един ден”-19август, „На тревата в парка четем 
книги - четене  под открито  небе на любими книжки”-25август, „Очаква 

ме те учебна година” – изработване на моливници – 10септември и 

„Картичка за любимата учителка”-14септември.  Интересно преминават  
и часовете в клуба „Млад историк”, където с цел   по-широко изучаване 

 на историята, се провеждат беседи, презентации и прожекции на филми  

за дати, събития и личности свързани с историята ни. Културната дейност 
се допълва от честването и отбелязването и на  официалните, националните 

и др. празници, чрез ритуали, беседи, слова по местното радио и концерти  

и поздрави, напр.: 3 март - Националния празник на Република България, 
Международния ден на жената 8март, 2юни - Денят на Ботев  и  на 

загиналите за свободата и независимостта на България, Деня на 

Съединението и на Независимостта на 6 и 22септември. Участващите във 
формите на читалището са деца и възрастни от целия спектър на етносите в 

града: българи, власи и роми. Всички дейности се подсигуряват със  

средства за материали, облекла и  изяви.  
  

 ІІІ. Материално-техническа база                                                     
     Общата площ на читалището е около  223 м².: - от които една 
канцелария, две репетиционни зали, библиотека, съблекалня и 

стая за реквизит и облекла. 

Техническото оборудване, подпомагащо оперативната работа на  
читалището, наброява: 1 компютър и копирна техника. 
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ІV.Заключение 

     Екипът на читалището възприема културата и изкуствата като 

инструмент за социално участие, възпитание и личностна изява 

на хората. Във всички дейности на читалището: любителското 
творчество, школите, формациите, клубовете по интереси и 

видовете изкуства, ползвателите на читалището са в ролята не на 

пасивни потребители на култура и изкуства, а като хора, които           
стават автори на култура, на артистично участие. Читалището се 

счита за утвърдено място за творчество и творческа изява, както 

и желан културен и информационен център.То дава възможност 
и е сцена за изява на творците– непрофесионалисти.Читалището 

ни, удовлетворява естествената потребност на хората за 

естествена комуникация и изразяване, да творят, да участват в 
процеса по възстановяване и пресъздаване, по запазване и 

обогатяване на формите и дейностите, чрез автентична 

активност да стимулира участието и развива връзките между 
отделни хора и групи със сходни интереси.  

 

 
 

 

                              Настоятелство  на НЧ „Искра - Летница1997г” 
                      

                                                     Председател: 

                                                                              /ЕмилГенов/                
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



 

              СПИСЪК НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО 
 
1.ЕМИЛ АНДРЕЕВ ГЕНОВ                        – ПРЕДСЕДАТЕЛ 
2.ИВАН ПЕТРОВ ПЕТРОВ                         – ЧЛЕН 
3.ДЕТЕЛИНА ВЕСЕЛИНОВА ПАЛУКОВА – ЧЛЕН 
4.АЛБЕНА МИТКОВА ДЕКОВА                  – ЧЛЕН 
5.ТИХОМИР ЦВЕТАНОВ ХИТОВ              – ЧЛЕН 

  
     СПИСЪК НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ 
 
 1.ЖАНА ИВАНОВА АТЕВА                 – ПРЕДСЕДАТЕЛ 
 2.МИГЛЕНА СИМЕОНОВА ПОПОВА – ЧЛЕН 
 3.РАДА МИНКОВА ЙОТОВА               - ЧЛЕН 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 


